

杨柳动“手术” 来年飞絮少



工作人员在杨树上转孔准备注射抑制剂

本报讯(记者 陈卓)目前,市道路绿化中心正利用当前最佳防治时机,对所辖630株杨柳树实施抑制剂注射作业,以减少来年飞絮量,为群众提供舒适的出行环境。

5月23日上午,在新飞大道中段,市道路绿化中心工作人员正对路边的杨树注射抑制剂。“现在对杨柳树动‘手术’,通过采取注射抑制剂等措施,

可有效控制明年的杨柳飞絮量。”工作人员介绍。

“天一热,杨柳树产生的飞絮跟下雪一样。如果将杨柳树种更换,是不是就将飞絮问题给解决了?”不少群众就飞絮问题发表了自己的看法。对此,市道路绿化中心有关专家表示,杨树与柳树,作为主要的乡土树种,长期以来在城市绿化中扮演着举足轻重的

角色。它们生长迅速,耐寒耐旱,遮阴效果好,对土壤适应性强,能在多种环境下快速形成绿化效果,对改善城市微气候、净化空气、涵养水源等有着积极贡献。

据介绍,杨柳飞絮是一种生物繁殖的自然现象。飞絮是当杨树和柳树雌株在授粉后,为传播后代而形成的种子携带物,这是自然界生物繁殖的一种常见手段。尽管给市民生活带来一定困扰,但这是植物生命周期中不可或缺的一部分。

为有效减少杨柳飞絮给市民带来的影响,目前,市道路绿化中心正利用当前最佳防治时机,加班加点对辖区内杨柳树实施抑制剂注射作业。“通过向树木注射特制的生物抑制剂,能够调节树木生长激素,有效抑制次年花芽分化,从而大幅度减少飞絮产生。”市道路绿化中心主任王宏峰介绍。

王宏峰介绍,他们将在注射抑制剂降低飞絮量的基础上,总结提升治理飞絮的经验和做法,如在来年提前实施物理防治措施,形成综合治理体系,更全面地防治飞絮问题,保障群众安全健康出行。

拧紧“安全阀” 筑牢“安全网”

本报讯(记者 张延)为进一步保障青少年儿童生命安全,高新区充分发挥监督职能作用,把防溺水工作作为监督的重点。5月22日,高新区社会治理委员会联合该区社会事务局对辖区内的河流、沟渠、水塘等水域进行全面督导检查。

此次督导检查的重点是涉水场所和存在溺亡安全隐患的危险水域。督导人员现场查看涉水场所是否张贴或悬挂宣传标语和提醒标志,在水塘、河边、沟渠等水域是否插放警示牌、救生杆,重点水域是否有专人进行不定时巡查。

检查过程中,督导人员对个别水域存在警示标语、横幅设置不足,防护栏破损、缺失,防护措施不严密等现象提出整改要求,明确整改时限,并将持续跟进整改成效。

下一步,高新区将紧盯防溺水工作,持续保持高压态势,继续加大对防溺水工作落实情况的监督检查,以强有力监督拧紧“安全阀”、筑牢“安全网”。

高速“牛出没” 民警化险情

本报讯(记者 申长明)近日,荷宝高速新乡段出现了惊险一幕,一头受惊吓的牛竟在高速路上“狂奔”,巡逻民警紧急处置才及时化解了险情。5月23日,货车司机专门给民警打来电话表示感谢。

5月19日上午11时30分许,新乡荷宝高速应急指挥中心值班民警在监控巡屏时,突然发现辖区内173公里处出现异常情况,当镜头拉近后出现的一幕,把民警吓了一跳,竟然是一头牛在高速路上“狂奔”。震惊之余,值班民警遂指派警力到场处置。民警赶到现场后立即采取临时交通管制措施,协同货主慢慢将牛围至应急车道内,待牛疲惫后,进行装车。

经现场了解,原来是一头成年母牛在运输过程中受到惊吓,挣脱绳子跳车而逃,出现在高速路上。最终,在民警的协助下,众人成功将大牛引导至车辆上,此时货车驾驶员悬着的心终于放了下来。

“卫水情”——强国复兴有我主题文艺演出

本报讯(记者 陈曙光)5月23日上午,由市文旅局主办、市群艺馆承办的“卫水情”——强国复兴有我主题文艺演出在市群艺馆举行。活动吸引了许多群众前来观看,共同感受这场视听盛宴所传递的爱国情怀与

时代精神。

演出现场,座无虚席,气氛热烈。歌曲、舞蹈、戏曲、合唱等节目轮番上演,精彩纷呈。演出不仅展示了中国传统文化的魅力,还融入了现代元素,为观众带来了一场全新的艺术

体验。

此次活动,以文艺的形式弘扬社会主义主旋律,传播正能量,同时,也丰富了市民的精神文化生活,为推动城市文化繁荣发展注入了新的活力。

以案说法

下班后到打工的餐厅干私活受伤,谁担责?

□记者 刘志松 通讯员 桑鹏

受雇于某劳务公司到一家公司餐厅打工的刘某,明明已经过了下班时间,却返回公司餐厅干私活给自己家蒸包子,因操作和面机不当出了事故,把公司告上了法庭。5月20日,记者从获嘉县人民法院获悉,该院日前依法驳回其诉讼请求。

获嘉县一家劳务公司承包了某化工公司的内部餐厅,只负责劳务,不负责食材的采购。2022年4月19日,刘某到案涉餐厅工作,其在餐厅的主要工作是负责蒸馍。刘某与该劳务公司的工作人员陶某口头约定工资为每天100元,工作时间为6时到12时,16时到18时10分。

2022年4月29日18时10分,餐厅的工作人员正常下班。刘某下班后又于当日18时28分返回餐厅,将其从家自带的韭菜、豆腐,加上之前用餐厅电饼铛煎好的鸡蛋和事先预留的面团,准备为自家蒸包子。在和面机和面期间,刘某因面团不下而去拨弄面团,其右手被和面机挤伤。

见状,刘某关停和面机,大声呼救。餐厅带班张某很快赶到,关闭总

开关,并通知公司职工前来破拆和面机。后由陶某等人将刘某送至医院住院治疗,经诊断,刘某系右手挤压离断毁损。住院期间,刘某花去医疗费用4.7万余元,陶某支付了3万元医疗费。

2023年11月13日,刘某将陶某及该劳务公司起诉至获嘉县法院,要求赔偿其医疗费等各项损失14.6万余元。

获嘉县法院审理后认为,本案中,刘某在该劳务公司承包的餐厅负责蒸馍,双方之间形成劳务关系。但是,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。事发当日下班后,刘某从家自带韭菜、豆腐返回公司,准备用餐厅的鸡蛋、面粉等食材,以及餐厅的设备和面机等便利条件,干私活蒸包子,此举有违社会公序良俗。

刘某作为完全民事行为能力人,对使用面机和面过程中所存在的安全隐患和危险因素,应当具有一定的判断力和识别力,对常规性的安全操作规范也应当具有基本的认知。

然而,其用手去拨弄面团,对自身安全疏于注意,最终,导致其右手被和面机挤压受伤。其本人对事故的发生存在重大过错。

该劳务公司作为接受劳务的一方,应当为刘某提供必要的安全教育培训,并应当严格工作纪律等管理制度,在刘某下班后又返回餐厅干私活时,未能及时发现,迅速制止,对事故的发生亦存在一定过错。法律规定,提供劳务一方因劳务受到损害的,根据双方各自的过错承担相应的责任。刘某在下班时间干私活受伤,并不是在向该劳务公司提供劳务时受伤。根据本案案件事实及各方过错程度,结合陶某已支付3万元医疗费的事实,法院酌定由刘某自行承担其剩余全部损失。

陶某系该劳务公司的工作人员,虽代劳务公司向刘某支付了部分医疗费,但该行为不足以证明陶某与刘某之间形成雇佣关系,刘某要求陶某承担赔偿责任的证据不足,法院不予支持。

梦在足下 送球下乡 卫辉市举行 爱心捐赠活动

本报讯(记者 张延)5月21日,卫辉市教体局、体育事业发展中心联合繁强地产集团、卫辉市足球协会组织开展了“梦在足下 送球下乡”爱心捐赠活动。

此次捐赠活动,为孙杏村镇王奎屯学校学生送去了足球比赛服等多种装备,全校师生对此表示了欢迎和感谢。“足球是一项很有魅力的运动,让学生享受足球的快乐,通过玩来激发他们学习的兴趣,增强自信心和团队协作精神。”卫辉市足球协会会长孙爱文表示,通过此次捐赠活动,推动了足球运动在校园的广泛推广,也有效促进了学生们的身心健康发展。

下一步,卫辉市将持续开展“梦在足下 送球下乡”爱心捐赠活动,让更多的乡村少年接触足球、了解足球、爱上足球。